



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О заявлении Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации
“О ситуации в зоне палестино-израильского конфликта”**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации

п о с т а н о в л я е т:

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации “О ситуации в зоне палестино-израильского конфликта”.
2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление Президенту Российской Федерации В.В.Путину, в Правительство Российской Федерации, Организацию Объединенных Наций, Кнессет (парламент) Государства Израиль, Палестинский Законодательный Совет (парламент).
3. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление в “Парламентскую газету” для официального опубликования.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации
Москва
26 марта 2004 года
№ 287-IV ГД



Б.В.Грызлов

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

О ситуации в зоне палестино-израильского конфликта

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации выражает глубокую обеспокоенность в связи с резким обострением ситуации на Ближнем Востоке после убийства 22 марта 2004 года основателя и духовного лидера исламского движения ХАМАС шейха Ахмеда Ясина. Операция по его уничтожению, проведенная Израилем, со всей очевидностью провоцирует новое кровопролитие в регионе и ставит под угрозу весь процесс мирного урегулирования палестино-израильского конфликта.

Депутаты Государственной Думы убеждены, что правомерное стремление Израиля защитить своих граждан не может служить основанием для внесудебных физических расправ и применения ракетного оружия в густонаселенных районах Палестинской национальной администрации. Весьма опасными последствиями убийства основателя и духовного лидера ХАМАС могут стать консолидация радикальных экстремистских группировок, признаки которой наблюдаются уже сейчас, и дестабилизация обстановки на Ближнем Востоке. Каждый из участников конфликта при подготовке и осуществлении силовых акций должен отдавать себе отчет в неизбежных последствиях этих действий и нести ответственность за гибель людей с той и другой стороны.

Депутаты Государственной Думы разделяют озабоченность мирового сообщества в связи с событиями в секторе Газа и подтверждают свою убежденность в том, что обострение конфликта не отвечает интересам ни израильтян, ни палестинцев. Силовые акции с обеих сторон не приближают ни одного из участников противостояния к достижению своих целей. Новая вспышка насилия в регионе все дальше уводит стороны конфликта от сотрудничества в реализации "дорожной карты", которой по-прежнему нет разумной альтернативы. Сторонники террористических и силовых акций, действуя осознанно или неосознанно, фактически ведут дело к подрыву переговорного процесса по достижению справедливого мирного урегулирования ближневосточного конфликта, демонстрируют свое неприятие в принципе политического решения этого конфликта.

Депутаты Государственной Думы поддерживают выраженную в заявлении Министерства иностранных дел Российской Федерации от 22 марта 2004 года "В связи с убийством основателя и духовного лидера исламского движения ХАМАС А.Ясина" позицию Правительства Российской Федерации и предпринимаемые шаги по урегулированию ситуации, в частности экстренные консультации специального представителя Министра иностранных дел Российской Федерации по ближневосточному урегулированию А.М.Калугина с заинтересованными сторонами, в том числе с партнерами по "четверке" международных посредников по Ближнему Востоку - Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом и Соединенными Штатами Америки. Необходимо незамедлительное

согласование "четверкой" конкретных и действенных мер по выходу из нового кризиса на Ближнем Востоке, которые нашли бы отражение в специальной резолюции Совета Безопасности ООН по данному вопросу.

Депутаты Государственной Думы отмечают, что принятая большинством голосов 24 марта 2004 года на 60-й сессии Комиссии ООН по правам человека резолюция с осуждением убийства А.Ясина, поддержанная Российской Федерацией, идет в развитие ранее одобренных комиссией решений, отвергающих практику внесудебных расправ на оккупированных палестинских территориях. Депутаты Государственной Думы признают право Израиля на защиту от террористической угрозы, но считают, что такая защита должна осуществляться на легитимной основе.

Государственная Дума призывает Организацию Объединенных Наций, в первую очередь Комиссию ООН по правам человека, ускорить разработку кодекса правовых норм, направленных на борьбу с терроризмом.

Государственная Дума также призывает стороны конфликта воздержаться от новых актов насилия и от угроз в адрес руководителей противостоящих сил. Лидеры Израиля и Палестинской национальной администрации должны проявить благородство и политическую мудрость, чтобы удержать свои народы от кровопролития, которое обернется неминуемыми жертвами среди мирного населения и отдалит на неопределенный срок достижение мира на Ближнем Востоке.

Москва
26 марта 2004 года